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LENGUAJE

Conjunto de palabras, también Illamadas cadenas o

sentencias, que estan formadas por simbolos de un alfabeto.



ALFABETO

« Se llama alfabeto a un conjunto finito, no vacio, cuyos
elementos se denominan “letras” o “simbolos”.

« Se representa con el simbolo Y,

« Los alfabetos se definen porla enumeracion de los
simbolos que confiene.

* Ejlemplos :
21={naqg, paq, la, bra}
>2={A,B,C,D,EF,G, .. 71}
>3={0,1}
24={0,1,2,3,45,6,7,8 9}
2s5={*1/}
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PALABRA

« Es una secuencia finita de letras formada con los simbolos de
un alfabeto.

Palabras sobre 21 : palabra

Palabras sobre X2 : JOSE, ANA, RREDF, ABACZA
Palabras sobre 23: 01 11001 100 1111
Palabras sobre 24 :12 9 065 67890

Palabras sobre 35 :* ** /* [//

« Usamos letras mindsculas para representar las palabras de un

alfabeto
w = palabra (sobre 21)
PEINION = (sobre 22)
y=1/1// (sobre Ys)

7= 123456 (sobre 24)



LONGITUD DE UNA
PALABRA

« Es el nUmero de simbolos del alfabeto que la componen.

- Se representa con: | X |

Ejemplo:
w = palabra wl| =7
YN ON = X| =4
y=1/1// yl| =3
z = 123456 z| =6
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PALABRA VACIA

« Es una palabra cuya longitud es 0 porque no contiene
ningun simbolo.

 Se representa con: A

Ejemplo:
[A] =0



UNIVERSO DE UN
ALFABETO

» Es el conjunto de palabras que se pueden formar con
los simbolos del alfabeto X.

« Se representa con: W(2.)
« Contiene un numero infinito de elementos.

» La palabra vacia A pertenece a todos los lenguaijes
universales de todos los alfabetos posibles.

Ejemplo: definimos un alfabeto con el menor numero posible de
letras (1).

2={a}

Entonces, W(2) = {A, Q, aa, aaq, aaaaq, ...}, €s un conjunto infinito.



LENGUAJE DE UN
ALFABETO

» Es todo subconjunto de W(2) y como el universo
asociado a un alfabeto es infinito, hay infinitos
lenguaqjes asociados a un alfabeto.

» Se representa con: L(2))

Ejemplo:
21 ={naqa, pa,la, bra}

Li(21) = { nana, napaq, lana }
L2(221) = { A, nanaq, pana, palabra, papa, pala '}



CONCATENACION

X =pa

y = labra

X.y = palabra
| x|=]pal=2

Existencia del elemento neutro

XA =AX=X

OPERACIONES CON
PALABRAS

POTENCIACION (x)

w = pala
w2=w.w = palapala
WO= A\

v =01
v3=v.v.v=010101
vO= A

REFLEXION (x-)

2. ={a, b, c}
U =abc
u!l=cba

21 ={naqa, pa, la, bra}
W = pala
w=lapa




OPERACIONES CON
LENGUAUJES

LENGUAJE UNIVERSAL UNION INTERSECCION

LCW(Z) LulbL={x|XxELOXxEL} B LLNL={x|xEL, yxEL,}

SEAN SEAN
e L(p)=0 L,={\. a, b, c} L,={\. a, b, c}
e L({N}) =1 L={\.1,23} LL={\ 1,23}

LulL,={\abc1,23} BLNL={\}




OPERACIONES CON
LENGUAUJES

RESTA CONCATENACION POTENCIA

L-L={x|x€ELYXEL}] L, -L,={xy/xXEL ey€L,}

SEAN SEAN

SEA
={\, a, b, c} L,={a, b} L={0 1}
={\ 1,2, 3} L,={1.2} L2={00, 01,10, 11}

L3=L . L2 = {000, 001, 010,
L -L,={ab,c} L., ={al, a2 bl, b2} (])(1)},]1]000,]”}

L,.L;={1a, 1b, 2a, 2b} Por definicion:

Lo={\}




CLAUSURA POSITIVA

L={0,1)

L*={0,1,00,01, 10, 11,
000, 001, ...}

Por definicion:

2r=W(Z)-{A\}

OPERACIONES CON
LENGUAUJES

ITERACION, CIERRE O
CLAUSURA

L={0,1}

L"={\0,1,00,01, 10, 11,
000, 001, ... }

Por definicion:

2*=W(Z)

REFLEXION

L1 ={x" /x €L}

SEA
L={0,1,00,10}
L-'={0,1,00,01}

Por definicion:
L={\)}
L= {A}




TRABAJO PRACTICO N° |

« Resolver los ejercicios del Trabajo Practico N° 1,

« Fecha Presentacion: Publicada en Aula Virtual (subir
TP resuelto en el link “Entrega del Trabajo Practico N°

1").).



